

MINISTERUL TRANSPORTURILOR ȘI INFRASTRUCTURII
DIRECȚIA GENERALĂ REGLEMENTĂRI ÎN TRANSPORTURI

REFERAT DE APROBARE

**a Ordinului ministrului transporturilor și infrastructurii pentru aprobarea
Normelor metodologice privind aplicarea prevederilor referitoare la organizarea și efectuarea
transporturilor rutiere și a activităților conexe acestora stabilite prin Ordonanța Guvernului
nr.27/2011 privind transporturile rutiere**

Actele europene care reglementează domeniul transporturilor rutiere - **Regulamentul (CE) nr.1071/2009** al Parlamentului European și al Consiliului din 21 octombrie 2009 de stabilire a unor norme comune privind condițiile care trebuie îndeplinite pentru exercitarea ocupației de operator de transport rutier și de abrogare a Directivei 96/26/CE a Consiliului, **Regulamentul (CE) nr.1072/2009** al Parlamentului European și al Consiliului din 21 octombrie 2009 privind normele comune pentru accesul la piața transportului rutier internațional de mărfuri și **Regulamentul (CE) nr.1073/2009** al Parlamentului European și al Consiliului din 21 octombrie 2009 privind normele comune pentru accesul la piața internațională a serviciilor de transport cu autocarul și autobuzul și de modificare a Regulamentului (CE) nr.561/2006 - urmează să fie aplicabile începând cu data de 4 decembrie 2011.

Cadrul general de aplicare al celor 3 Regulamente europene a fost stabilit prin Ordonanța Guvernului nr.27/2011 privind transporturile rutiere.

În conformitate cu dispozițiile Ordonanței Guvernului nr.27/2011 privind transporturile rutiere, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii trebuie să elaboreze norme metodologice de punere în aplicare a acesteia.

Prin urmare, proiectul de norme metodologice stabilește condițiile de punere în aplicare a dispozițiilor Ordonanței Guvernului nr.27/2011 privind transporturile rutiere, în ceea ce privește accesul la ocupația de operator de transport rutier și la transportul rutier în cont propriu, accesul la piața transporturilor rutiere de persoane și mărfuri, respectiv activitățile conexe transporturilor rutiere.

Prin același proiect s-au stabilit prevederi pentru simplificarea procedurii de obținere a licențelor comunitare, certificatelor de transport în cont propriu și a licențelor pentru activități conexe transportului rutier, agenții economici urmând a avea posibilitatea transmiterii prin poșta a actelor necesare obținerii respectivelor documente.

În același context, eliberarea acestor documente s-a prevăzut a fi făcută tot prin intermediul poștei.

De asemenea, au fost stabilite prevederile necesare întocmirii Registrului electronic național al operatorilor de transport rutier, cât și prevederile necesare în vederea interconectării și accesibilității la nivelul Uniunii Europene a Registrului electronic național al operatorilor de transport rutier.

În vederea asigurării unei evidențieri a activității de transport rutier contra cost de persoane prin servicii regulate, s-a prevăzut întocmirea cazierului profesional al operatorului de transport, care va include inclusiv sancțiunile aplicate.

În ceea ce privește autorizarea și controlul agenților economici care efectuează activități de transport rutier sau activități conexe transportului rutier, s-a prevăzut delimitarea acestor activități odată cu înființarea Inspectoratului de Stat pentru Controlul în Transportul Rutier care va asigura controlul în trafic și la sediul agenților economici, Autoritatea Rutieră Română - A.R.R. urmând a asigura activitatea de licențiere a acestora.

Totodată, în proiectul respectiv au fost stabilite obligațiile întreprinderilor de transport în cont propriu, obligațiile operatorilor de transport rutier, obligațiile conducătorilor auto și obligațiile operatorilor economici care efectuează de activități conexe transportului rutier.

Față de cele prezentate mai sus, vă înaintăm spre aprobare proiectul de Ordin al ministrului transporturilor și infrastructurii pentru aprobarea Normelor metodologice privind aplicarea prevederilor referitoare la organizarea și efectuarea transporturilor rutiere și a activităților conexe acestora stabilite prin Ordonanța Guvernului nr.27/2011 privind transporturile rutiere.

DIRECTOR GENERAL

LIZETA VOLCINSCHI